## 北京冬奥会火炬接力启动仪式 举行全要素演练

新华社北京1月27日电1月27日,北京冬奥会火炬接力启动仪式在奥林匹克森林公园南园南门外广场举行了全要素演练,同时模拟了火炬在奥林匹克森林公园内的传递流程。

当日的全要素演练中,北京冬奥 组委工作人员模拟了火炬接力启动仪 式上音乐播放、舞美搭建、嘉宾致辞、 火种人场、火种台点燃、第一棒火炬手亮相等关键环节,以及现场媒体采访、观众组织等流程。启动仪式后,还模拟了火炬在奥林匹克森林公园的传递过程。

根据此前公布的冬奥会火炬传递路线,北京冬奥会火炬接力启动仪式将于2月2日举行。当日火炬将在北

京奧林匹克森林公园、北京冬奥公园传递。2月3日,将在延庆的八达岭长城和世界葡萄博览园、张家口阳原泥河湾考古遗址公园、张北德胜村、张家口工业文化主题公园、崇礼富龙滑雪场、张家口大境门遗址传递;2月4日,在颐和园、北京奥林匹克森林公园和大运河森林公园传递。

## 北京冬奥会 允许运动员在领奖台短暂摘口罩

新华社北京1月27日电国际奥委会和北京冬奥组委近日宣布,根据防疫手册要求,北京冬奥会奖牌得主在领奖时可以短暂摘下口罩并留影纪念。

根据最新科学分析,颁奖仪式做出一些调整,如奖牌得主可以短暂摘

下口罩拍照,这既可以分享运动员的喜悦,也能够帮助媒体记录运动员职业生涯最珍贵的瞬间。

这一规定从1月26日生效,具体要求如下:从颁奖仪式开始到站到领奖台后面,运动员一直佩戴口罩,在看到指示牌时摘掉口罩,并登上领奖台

领取奖牌和吉祥物。国歌播放结束后,指示牌会提示运动员重新戴好口罩,随后可以一起站在金牌领奖台上合影直至离开领奖台。颁奖仪式结束后,在与媒体和其他奖牌得主保持社交距离的前提下,运动员可以摘下口罩拍摄个人或团队照片。



#### 你不知道的冬奥事一

#### 苏格兰"专供"冰壶

2021年年底,96个精心挑选的冰壶运抵中国,等待在北京冬奥会上为参与较量的运动员服务。和以往多届冬奥会一样,这些冰壶都出自英国苏格兰莫赫林的一家百年老店——凯斯冰壶厂。

从1924年首届冬奥会时冰壶亮相,到1998年长野冬奥会起保持正式比赛"编制",凯斯冰壶厂的冰壶几乎不曾缺席。苏格兰西海岸附近的艾尔莎·克雷格岛是目前奥运冰壶的原材料唯一产地。从切割原石到打磨、黏合、手工抛光等,一个冰壶的生产大约要经历20道工序。

为了北京冬奥会,凯斯工厂生产了190多个冰壶,然后精选出96个送上赛场。

图为一名工人在凯斯冰壶厂内忙碌。

新华社发

### 冬奥有线电视专网 电视节目信号已全部开通

新华社北京1月27日电 北京冬 奥组委技术部场馆技术处处长孙颖 1月27日向新华社记者介绍,冬奥有 线电视专网电视节目信号已全部开 通。

"目前,冬奥有线电视专网电视节目的人网工作已全部完成。其中包括20余套高清赛事实况转播频道,内容涵盖全部竞赛场馆的赛事节目和开闭幕式节目,还有10余套来自中央广播电视总台等本国媒体的节目以及10余套境外媒体的节目,这些节目将覆盖冬奥有线电视专网的所有终端。"孙颖说。

冬奥有线电视专网是专门服务于

北京冬奥会的有线电视网络,服务对象主要为运动员、媒体记者以及国际奥委会、国际残奥委会、国际单项体育联合会等机构人员。

"作为北京冬奥会及冬残奥会官 方有线电视服务供应商,歌华有线携 手河北广电严格按照要求建设了冬奥 有线电视专网,覆盖北京、河北两地三 赛区,其干线光缆总长度505.3公里。" 歌华有线冬奥有线电视专网项目负责 人周昕介绍,冬奥有线电视专网要在 包括北京冬奥会全部竞赛场馆及开闭 幕式、冬奥村、颁奖广场等重要非竞赛 场馆在内的32个场馆及场馆群建设约 4000个有线电视终端点位。歌华有线 负责建设的北京、延庆两赛区共计23个场馆中8个为竞赛场馆,15个为非竞赛场馆。

根据冬奥组委需求,冬奥有线电视专网还将在竞赛和开闭幕式场馆提供"场馆本地信号服务"。北京冬奥会中,歌华有线采用的"数字低延时直播"技术,通过超低延时编、解码技术实现数字低延时传输,以数字的方式提供更低延时、更高清晰度的视频服务,直播延时时间不超过350毫秒,电视直播画面与赛事几乎同步。

此外,冬奥有线电视专网在赛时 将对国际奥林匹克广播公司提供的赛 事节目提供回看服务。

# 2021年全国规模以上工业企业利润增长34.3%

新华社北京1月27日电多重风险挑战下,中国工业经济持续稳定恢复,企业利润实现较快增长。国家统计局1月27日发布数据显示,2021年,全国规模以上工业企业实现利润总额87092.1亿元,比上年增长34.3%,比2019年增长39.8%,两年平均增长18.2%。

统计数据显示,近八成行业利润实现增长。2021年,在41个工业大类行业中,有32个行业利润较上年增长,占78.0%,行业增长面较上年扩大14.6个百分点。

装备及消费品制造业利润均较快增长。2021年,中下游的装备制造业、消费品制造业利润较上年分别增长16.3%、24.6%。随着消费需求持续恢复,七成以上消费品行业利润较上年增长。

值得注意的是,高技术制造业引领作用较为突出。2021年,高技术制造业利润较上年增长 48.4%,两年平均增长 31.4%,占规模以上工业利润的比重较 2020年、2019年分别提高 2.1 和 4.2 个百分点,展现较强发展活力。

分季度看,2021年一、二、三、四季度利润同比分别增长137.3%、36.0%、14.3%、12.3%。国家统计局工业司高级统计师朱虹分析,受高基数等因素影响,同比增速前高后低,但与2019年相比,各季度利润两年平均分别增长22.6%、19.4%、15.1%、16.5%,均保持较高增速,企业效益向好形势进一步巩固。

"2021年工业企业利润实现较快增长,效益水平稳步提升。但也要看到,11月、12月利润增速明显回落,下游行业尤其是小微企业经营压力仍然较大,亏损企业数仍然较多,亏损额同比增长较快,工业企业效益状况持续改善存在压力,2022年工业经济持续稳定发展仍面临诸多挑战。"朱虹说。

朱虹表示,下阶段,要着力提升制造业核心竞争力,做实做强做优实体经济,落实好减税降费、保供稳价等政策,大力帮助企业纾困解难,更大激发市场主体活力,促进工业经济平稳运行提质增效。

#### 春运十天 累 计 发 送 旅 客 约 2.6 亿人次

新华社北京1月27日电 交通运输部新闻发言人刘鹏飞1月27日表示,截至1月26日(春运第十天),全国春运旅客发送量约2.6亿人次,较2021年同期增长约46%。

刘鹏飞是在交通运输部当日举 行的例行新闻发布会上作出上述表 述的。具体来看,春运十天以来,铁 路客运量5412万人次,公路客运量 1.96亿人次,水路客运量388万人 次,民航客运量872万人次。

刘鹏飞表示,预计1月27日至1月30日将进入春运节前高峰时段,客流量峰值预计出现在1月30日左右;节后出行需求相对集中,预计节后将在2月5日至2月8日、2月16日至2月17日迎来高峰。交通运输部将会同有关部门密切跟踪、及时分析研判客流变化,积极指导各地切实做好疫情防控、安全生产、服务保障等工作,确保春运平稳有序。